

剩女“三点式”突围法

王老师：

我是1975年出生的，到现在还没结婚，属于剩女了。

一直以来，我都跟自己相处得不错，也很潇洒，周末和朋友吃饭，偶尔唱K，泡吧。日子很容易过。家里人虽然经常催，但我没放在心上，觉得缘分到了自然会花开的。相亲的次数也蛮多的，但是彼此有感觉能发展的真的少得可怜，偶尔遇到一两个，发展的过程就出现问题了，自然而然地就分开了，而我也从没去反省一下，问题出现在哪里，为什么看了这么多的男人，没有一个速配的呢？

直到今年春节的时候，每个人都在对我说，你该嫁了，你再不嫁就是老女人了，回头一看，几个闺蜜在最近都结婚了。夜深人静时，我会突然觉得寂寞了，这是以前没有过的感觉。

前段时间，一个高中女同学介绍了她老公的同事给我认识，我觉得还可以，学历工作跟我也能凑在一块，至于他还没房子，这个我觉得是可以解决的。我也不是物质主义者，只要喜欢的人，遇到什么问题了，我都愿意和他一起解决。现在的问题是，那个人真的很木讷啊，发信息无聊得很。我生性是个比较爱浪漫的人，憧憬过浪漫的爱情，像他这种逗都不开声的人，假如在两年前遇到这样的人，我会头也不回地走了，深呼吸一下。我真的很剩了吗？

喜欢吃粽子



漫画 付业兴

王老师
爱问
xxaj@139.com

博客 http://blog.dsqq.cn/?uid=114274

剪不断理还乱时，你不妨采用“三点式”分析法分析一下。让你的“头”、“心”、“性”进行个三方会谈。若和“头”“心”“性”都谈得十分愉快，恭喜你，不要磨磨蹭蹭了，赶紧把事儿办了。

王老师：

你真是老师吗？很好奇。我大学毕业已经7年了。前几天，我刚过了29岁生日。看到剩女这个话题，我突然有想给你写信的冲动。哈，就让我摇摆我是如何撕掉“剩女”这个标签的吧。

有天和朋友喝茶，她说晚上有饭局，喊我一同前往。听说一同吃饭的有某校的一研究生。我内心波动。也是个机会。别笑我，你可以当我“饥渴”。

晚上饭局，来的那人我就用W表示吧。怎么说呢，第一印象还不错，这位大师兄看上去很顺眼，说话声音也好听。我暗自有了计划了。过了一个星期，我跟好朋友说有意认识一下大师兄。好朋友果然不辱使命，辗转要来了QQ号码。

第一天和大师兄聊天，很愉快，因为我发现他思维敏捷，犹如棋逢对手。接下来，每天晚上9点多，我都打QQ候着，他总是差不多时间跳出来和我聊天。那几天，我晚上睡觉，总是感到喝了咖啡一般兴奋。到了周五，他试着约我一起出去。那一个晚上，我彻夜失眠，当然我不会告诉他。

又到了一个周末，我约的他。我们去看了《非诚勿扰》。电影里舒淇对葛优说，我要做你的女朋友。我想依葫芦画瓢地说一遍，然而我说不出口。

我对他说了别的话。我问他对我什么印象。他说他觉得我挺能干的。这个说法让我并不满意，他又不是我老板。当天晚上，送我回去进小区时，他突然拉住我的手，一股电流刹那间传达到全身。我告诉他，虽然之前和别人相处过，但是主动追求一个男孩，还是没有过的事。我是看准了，才这么做的。他说以前的事就不说了，只要以后不要红杏出墙就好。至此为止，我这个剩女成功突围了。沉了鱼

喜欢吃粽子：

看了你的故事，我有点啧啧。34岁没有成家，肯定是顶着很大压力的。也难怪你现在遇到木讷男，不再拂袖而去，而是小心翼翼，开始咨询。成功的恋情必有用心之处，我们先来看沉了鱼的信，一起学习一下她是如何成功突围的。

听说饭局可能有心仪对象，赶紧奔赴饭局——抓紧机会，布下地网

见到W后，印象还行，计划已上心头——智慧酝酿，蓄势以待

从好朋友那边要来W的QQ号码——主动出击，求快求准

和W网聊，加强了解——暗自考查，不能大意

每晚同一时间，上网故作“偶遇”——加强了解，暗自运气

晚上彻夜失眠，却不告诉他——保持矜持，欲擒故纵

主动约他看电影——态度暧昧，提示有戏
回到小区被他牵手——追求成功！

再来看你的信。你信中有好几个点我有点质疑，“我都跟自己相处得不错，也很潇洒，周末和朋友吃饭，偶尔唱K，泡吧。日子很容易过”（顶着压力的潇洒是什么样的感觉？我也很想尝尝。）“相亲的次数也蛮多的，但是彼此有感觉能发展的真的少得可怜”（是优质男少还是你眼中的问题男人多？）

你问是否可以和木讷男交往，当你内心为一段恋情是否进行而举棋不定，剪不断理还乱的时候，这里我教你一招，你不妨采用“三点式”分析法分析一下。

方法很简单，就是玩个游戏，让你的“头”、“心”、“性”进行个三方会谈。

“头”掌管理性。咱问问头，他经济状况如何我意吗？工作能接受吗？家庭过得去吗？再问问头，他和我谈得来吗，他和我智商相当吗？他和我沟通顺畅吗？若都肯定回答，ok！头同意啦！

“心”掌管情感。心不看重现实，只忠实情感。若心说，和他交往，我感到身心舒畅，通过啦！OK！又过了一关。

“性”重视性爱，属的是生物性。你俩性爱和谐吗？两人在一起有本能的性冲动吗？这些也要在考虑之列哦。

若和“头”“心”“性”都谈得十分愉快，恭喜你，不要磨磨蹭蹭了，赶紧把事儿办了。这种爱情真是少之又少的。三点中，既有连结，又有排斥，这是爱情的矛盾之处。几乎人人都会遇到爱的矛盾，我们可以尝试迎接，不要轻易地放弃。有缺陷的爱才有动力和创造力。

你问我，人家儒雅，不够man行不行？人家有钱，没有闲干不干？对方老实，木讷忍不忍？哲学的思辨方法不需要我再讲解了吧。

祝你跟木讷男相处愉快。 王佳

您对“喜欢吃粽子”有什么建议？欢迎登录love.dsqq.cn发表您的看法。

您有情感问题要问王老师，也欢迎您登录love.dsqq.cn点击爱周刊频道“学习爱”讨论区，给王老师写信。下期将从论坛中选择信件回复。

荷尔蒙

情竹难书

跋山涉水忘记你



梭树，80后
胶片烧包，水瓶怪咖

35℃的高温。她戴着一条围巾，默默登上北去的夜车。此事无人知晓。她独自上路。晚上的火车空调很足，她觉得冷，便将围巾当作披肩披着，听歌，久久不能睡。

忽然冒出去他的城市这个念头，首先吓到的是自己。两个人已经很久没有联系了。她删掉他的所有联系方式，将他直接拉进黑名单，阻止了两个人联系的任何可能。她决绝，倔强，理智，但却依然不能忘怀。在某个夜里，

她想到或者可以去他的城市走一走，将这段感情彻底了结。从此这个念头就不断徘徊，直到她买下去那里的车票。

正值暑假，她甚至知道他此时大概已经不在那个城市。作为悠闲的高校教师，他假期里都会出门旅行，不见踪影。但即使如此，她还是决定要去。本来就不是要见他，而是为了遗忘，“我要代表时间消灭你”。

火车整整行驶了10个小时，等她下车时，发现这里更热，日头更毒，便有点后悔没有带防晒霜。她到他所在的学校附近走了走，被晒得头昏脑涨。她回到市中心，到咖啡店点杯咖啡，开始怀疑此行的意义。

就在这时，她接到了他的电话。号码非常陌生，好像是海外长途。他“喂”了一声，她立刻知道是他。他说现在正在越南街头，想到她，所以给她打个电话，为曾经的一切说一声“对不起”。她一直都没有说话，只听他在那头说，说，说到无话可说，终于挂了电话。咖啡都冷了。她觉得一切更加荒诞起来。自己坐了10个小时的火车到这里到底是为了干什么呢？如果是在自己家里接到这个电话，她大概能至少说出一句：“你好。再见。”但在这里，她不吐一字，生怕泄露了秘密。他如果知道她来这里……这件事就太过戏剧化，她大概从此，更加不能忘记他吧。

晚上，她在陌生的宾馆里百无聊赖地看电视，敷面膜抢救被晒伤的皮肤。电视里有年轻的歌手，不成调地唱着那首老歌，《漂洋过海来看你》，“记忆它总是慢慢地累积。在我心中无法抹去……陌生的城市啊，熟悉的角落里，也曾彼此安慰也曾相拥叹息，不管将会面对什么样的结局……”

她跟着哼，跟着唱，并且终于默默地哭了起来。

如果您想给专栏作者留言，欢迎登录love.dsqq.cn，点击爱周刊频道“学习爱”留言互动。



杨二，60后
湖南人，专栏作家

老公，这是我男朋友

最近有一80后扬州女孩，上网发帖寻“协议婚姻”，协议中约定，双方不干涉彼此的生活，不发生性关系，平分水电费和物业费。如果这件事情是真的，那还真有点意思。

按照扬州女孩的说法，虽说是结婚，但大家就是住在一个屋檐下的合租伙伴而已，她不会过问男方的私生活。因此，我们可以大胆地设想，两人婚后的夜生活大概是这样的：甲方（女）带了男朋友回来过夜，在厅里刚好遇上乙方（男）也带女朋友回来过夜。甲方冲乙方嫣然一笑说，老公，这是我男朋友。乙方憨憨地笑着，跟甲方介绍说，老婆，这是我女朋友。甲方和女朋友亲热地握了握手，乙方也和男朋友热烈地拥抱了一下，互道珍重，然后各自入港伦敦。

这样的生活也很有些想象空间，大家相敬如宾，各取所需。只是这套房子里最好有两个主卧，不然大家可能会为卫生间的使用权谦让半天，误了良宵。另外，如果刚好大家都喝了酒，辨不清方向，就有可能半夜如厕后走错房间。我倒不怕走错房间，如果没有外人，甚至还巴不得，但我怕的是走错以后，半天才发现房间里还有一个跟我一样带把的。如你所知，我是个有些腼腆的人，这种情形会让我很放不开。身体健康的时候，偶尔我也会看看毛片，学习一些技巧，但我却没有信心表演给别人看。所以在我看来，这样的婚前协议，应该是没有经过大脑的。

真正经过大脑的是网球名宿贝克尔与名模芭芭拉的协议，贝克尔承诺，一旦离婚，会付给芭芭拉一半的身家，说好大约500万马克。贝克尔这叫一个鬼啊，要知道七年后离婚时，他的身家已经超过了2亿，1亿和500万，这笔账想必谁都会算的。

好莱坞也有很多经过大脑的婚前协议。比如说，有一份协议中规定，女方的体重一定要保持在120磅以内，否则的话，在离婚时就要少拿10万美元；另一份协议则要求不定期地让配偶做是否吸毒的一系列测试，如果配偶被查出有吸毒行为，将在离婚财产分配时被罚款……

这些条款都不错，但与一位中国网民的婚前协议相比，却缺乏人文主义精神。这份协议这样约定：吵架不隔夜，晚上困觉时，男方必须主动抱女方，女方生气推挡男方也不能放弃，一定要哄到女方半推半就，欲拒还迎……

起草这份协议的，显然是个女权主义者。

主持人：佳婧
国家二级心理咨询师

欢迎您将自己的想法和对本栏目的建议发至主持人邮箱或登录主持人都市圈圈网的博客，主持人将与您互动。

邮箱：xxaj@139.com
博客：http://blog.dsqq.cn/?uid=114274

婚姻诊所
婚姻生病了，到此地就诊

我把老公合租出去

我和老公都是70后，却一直两地分居。一个南一个北。我们在一起最长的一次是15天。很多人觉得异地很难坚持，我们就这样坚持了下来，而且走进了婚姻，结婚已经五年了。

某天，老公朋友的老婆和我电话聊天，说老公和他一起合租的同事的小老婆有点不大对劲。我的心一沉。

听老公说，同事已婚。两个都是80后。同事酷爱游戏，经常半夜三更还在公司打游戏。

住得时间长了，小老婆发觉我老公特别好。会疼人、脾气好、没有不良嗜好、说话还特温和。她经常当面夸老公，说着说着就哭。老公最看不得女孩子哭，就赶紧哄。这些老公都和我说过。我也警告过他不要过分。

我去的第二天早晨，老公起来晨跑。我也跟着起来。老公说你快点，让人等不好。我才知道老公和小老婆还要去早市买菜。我跟着出门，发现他们已经下楼，一路有说有笑，不知道的人认为他们是幸福的一对。

我对这周围的一切都那么陌生，却是他们两位熟悉得不能再熟悉的地方。早市上，小老婆看到一车的瓜，两眼放光地说：“就是早上的瓜最新鲜了！”然后就开始在那里挑。老公也立马加入战斗，一直在说：“真新鲜！”

小老婆挑了一个就抱着往回走，对我老公说：“你付钱！”老公也立马挑了一个，付了钱往回走。我一路跟着他们，像是个画外音。

住在那里几天，我发现小老婆已经不在乎他的小老公了。她已经明显想把我老公变成她的老公了。说实话，我不喜欢她的小老公，一碰到电脑，说什么都听不见。我不小心把电闸搞跳了，她从屋子里冲出来骂骂咧咧的。

朋友来看我，大家去楼下园子里待会。小老公玩游戏没下楼，小老婆跟在我们后面下楼了。到了楼下，她和我老公竟然当着我和朋友的面追着闹。我气恼之极，拿了个石头丢了老公：“真不懂事！你！”

老公看了看我，没有去追小老婆。小老婆看我老公没有过去，也就过来了。老公就对她：“有一个人真不懂事！”

“我就不懂事！就不懂事！”说着小老婆拿着那根柳条托老公的脸。老公马上忘记了我，追着小老婆“让你再不懂事！”

看着这一切，朋友问我：“你打算怎么办？老公已经不是你的了。”

朋友的一句话让我无语。我心里很乱。我该去找小老婆摊牌吗，我又该如何抢回老公的心？ 席玛

歪评

整马腿，把事情挑明了 把他们两人（小老婆和你老公）推到悬崖边，必须做出抉择了。

针尖上的蚂蚁：不要天天把事情朝坏处想。你在这里猜老公和人家MM有问题，人家MM老公还不把家掀了呀。

烤火的冰淇淋：你老公旁若无人地和那个MM当着你的面打闹，这就说明他们之间坦坦荡荡，没有什么关系和想法的。倘若某天你老公和那个MM已经在你面前不自在地掩饰、刻意收敛自己的行为和目标时，危机就真的是来临了。

您想给网友席玛什么建议，欢迎登录love.dsqq.cn，点击爱周刊频道“学习爱”留言。如果您在婚姻中有何困惑或者疑难杂症，也可以在学习爱网上论坛写帖，我们将请情感专家为您把脉开药方。